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ATIVIDADE DE HUMANAS HISTÓRIA EM PRIMEIRA GUERRA MUNDIAL

1 .  (UFSC) O campo de batalha é terrível. Há um cheiro de azedo, pesado e penetrante de
cadáveres. Homens que foram mortos no último outubro estão meio afundados no pântano
e nos campos de nabos em crescimento. As pernas de um soldado inglês, ainda envoltas
em polainas, irrompem de uma trincheira, o corpo está empilhado com outros; um soldado
apoia o seu rifle sobre eles. Um pequeno veio de água corre através da trincheira, e todo
mundo usa a água para beber e se lavar; é a única água disponível. Ninguém se importa
com o inglês pálido que apodrece alguns passos adiante.

BINDING, Rudolf Georg. Um fatalista na guerra. In: MARQUES, Adhemar et alii. História
contemporânea através de textos. 11. ed. São Paulo: Contexto, 2005. p. 119.

Sobre a Primeira Guerra Mundial, é CORRETO afirmar que:

a) a Primeira Guerra Mundial tem suas motivações vinculadas às disputas nacionalistas e
imperialistas articuladas à política de alianças das grandes potências da época

b) a entrada da Rússia na guerra, logo após a Revolução Bolchevique de 1917, foi decisiva
para o desfecho favorável aos países vinculados à Tríplice Aliança

c) não houve participação brasileira na Primeira Guerra, pois a organização do país como
República, imprescindível para a formação de tropas militares, ainda era muito recente

d) a gripe espanhola ocorreu durante a Primeira Guerra Mundial e foi vista como ameaça
para as nações em conflito; porém, com o desenvolvimento dos antibióticos no início do
século XX, a doença foi controlada sem gerar maiores consequências

2 . (Cetrede) Ao final da Primeira Guerra Mundial, instalou-se na Alemanha uma Assembleia
Nacional que se reuniu em Weimar para preparar uma nova Constituição para o país.
Nascia ali um novo Estado, chamado de:

a) Sacro Império Romano-Germânico.
b) República de Weimar.
c) Confederação Germânica.
d) República Democrática da Alemanha.
e) República Federal da Alemanha.

3 . (Enem-2014) Três décadas — de 1884 a 1914 — separam o século XIX — que terminou
com a corrida dos países europeus para a África e com o surgimento dos movimentos de
unificação nacional na Europa — do século XX, que começou com a Primeira Guerra
Mundial. É o período do Imperialismo, da quietude estagnante na Europa e dos
acontecimentos empolgantes na Ásia e na África.

ARENDT, H. As origens do totalitarismo. São Paulo: Cia. das Letras, 2012.



O processo histórico citado contribuiu para a eclosão da Primeira Grande Guerra na medida
em que

a) difundiu as teorias socialistas.
b) acirrou as disputas territoriais.
c) superou as crises econômicas.
d) multiplicou os conflitos religiosos.
e) conteve os sentimentos xenófobos.

4. (PUC) Em relação às causas da Primeira Guerra Mundial é correto afirmar que:
a) a incapacidade dos Estados liberais em solucionar a crise econômica do século XIX
colocou em xeque toda a estrutura do sistema capitalista. A instabilidade política e social
das nações europeias impulsionou as disputas colonialistas e o conflito entre as potências

b) a desigualdade de desenvolvimento das nações capitalistas europeias acentuou a
rivalidade imperialista. A disputa colonial marcada por um nacionalismo agressivo e pela
corrida armamentista expandiu os pontos de atrito entre as potências

c) o sucesso da política de apaziguamento e do sistema de aliança equilibrou o sistema de
forças entre as nações europeias, acirrando as lutas de conquista das colônias da África e
da Ásia

d) o expansionismo na Áustria, a invasão da Polônia pelas tropas alemãs assustaram a
Inglaterra e a França, que reagiram contra a agressão declarando guerra ao inimigo

e) o desequilíbrio entre a produção e consumo incentivou a conquista de novos mercados
produtores de matérias-primas e consumidores de bens de produção reativando as
rivalidades entre os países europeus e os da América do Norte.

5 . (Avança-SP) Dos fenômenos abaixo citados, assinale aquele que é considerado como o
causador da Primeira Guerra Mundial.

a) O assassinato da família imperial russa.
b) O fim do colonialismo africano.
c) A emancipação dos povos árabes.
d) O descumprimento do Tratado de Versalhes por parte da Alemanha.
e) O assassinato do arquiduque Francisco Ferdinando, herdeiro do trono austríaco.

6. (UFPel-2008) "Artigos do Tratado de Versalhes:

Art. 45 - Alemanha cede à França a propriedade absoluta [...], com direito total de
exploração, das minas de carvão situadas na bacia do rio Sarre.
Art. 119 - A Alemanha renuncia, em favor das potências aliadas, a todos os direitos sobre as
colônias ultramarinas. Art. 171 - Estão proibidas na Alemanha a fabricação e a importação
de carros blindados, tanques, ou qualquer outro instrumento que sirva a objetivos de guerra.
Art. 232 - A Alemanha se compromete a reparar todos os danos causados à população civil
das potências aliadas e a seus bens".



MARQUES, Adhemar Martins et all. "História Contemporânea Textos e documentos". São
Paulo: Contexto, 1999.

De acordo com o texto e com seus conhecimentos é correto afirmar que o Tratado de
Versalhes:

a) Encerrou a 2ª Guerra Mundial, fazendo com que a Alemanha perdesse as colônias
ultramarinas para os países dos Aliados.

b) Extinguiu a Liga das Nações, propondo a criação da Organização das Nações Unidas
(ONU), em 1945, com o objetivo de preservar a paz mundial.

c) Estimulou a competição econômica e colonial entre os países europeus, culminando na
1ª Guerra Mundial.

d) Permitiu que as potências aliadas dividissem a Alemanha no fim da 2ª Guerra Mundial,
em quatro zonas de ocupação: francesa, britânica, americana e soviética.

e) Impôs duras sanções à Alemanha, no fim da 1ª Guerra Mundial, fazendo ressurgir o
nacionalismo e reorganizando as forças políticas do país.

7 . Fundatec) O Tratado de Brest-Litovski, assinado durante a Primeira Guerra Mundial,
oficializou a:

a) incorporação da Itália à Tríplice Entente.

b) saída dos russos da guerra.

c) incorporação da França pela Alemanha.

d) desintegração do Império Alemão.

e) ofensiva norte-americana no Leste Europeu.

8 . (Cespe/Cebraspe) A Primeira Guerra Mundial foi um conflito de amplas proporções que
envolveu os principais países europeus, além de países de outros continentes. A respeito
da Primeira Guerra Mundial, assinale a opção correta.

a) Os Estados Unidos da América não participaram dessa guerra.

b) A Inglaterra foi um dos membros da Tríplice Aliança.

c) O Império Otomano foi um dos países vitoriosos nessa guerra.

d) A Alemanha foi responsabilizada por essa guerra.

e) A Áustria-Hungria foi um dos membros da Tríplice Entente.



9 . Selecione a alternativa que apresenta uma fase da Primeira Guerra Mundial.

a) Guerra-por procuração
b) Corrida nuclear
c) Guerra de Trincheiras
d) Derrota do Eixo
e) Avanço do Exército Vermelho

10 . Quanto às imposições militares que o Tratado de Versalhes realizou sobre a Alemanha,
selecione a alternativa INCORRETA.

a) Alemanha ficou proibida de ter marinha de guerra.

b) Alemanha ficou proibida de ter aviação de guerra.

c) A Alemanha manteve suas instalações militares na Renânia em troca de devolver a
Alsácia-Lorena.

d) A Alemanha ficou limitada ao máximo de 100 mil soldados.

e) A Alemanha foi proibida de ter tanques de guerra e artilharia pesada.


